



逛展市民踊跃参加各项游戏。记者 崔引摄

## “争做文明领‘投’人”

### 宁波文明有礼宣传走进年货展销会

在年货展销会上来一场文明有礼知识宣传，会是怎么样的场景？1月18日，一场倡导践行文明有礼行为的活动被“搭”进了年货展销会内。现场，一个个游戏摊位在国际会展中心1号馆有序展开，逛展的居民围在一起集章，在游戏中感受文明新风。

活动设计了“击倒不文明行为”“见‘圾’行事”“争做文明领‘投’人”“文明知识问答”等互动游戏。不同游戏模拟不同的情形，把居民们带到一个又一个情景中，让他们在游戏中学习，在游戏中体会，在游戏中学习文明有礼意识。

“再投中一个垃圾分类的球，我就能‘通关’了”“玩保龄球我就想象成把不文明行为都击倒，打起来更有劲了”……一大早，不少人拎着大包小包，满载新年的喜悦来到游戏体验区，感受文明知识与趣味游戏碰撞的火花。

“今天一大早，我和老婆就陪着家里长辈一起来逛展销会，刚好看到这块地方在开展文明小游戏活

动，感觉很有意思，我们也来凑凑热闹。”活动现场，顾先生是少见的年轻面孔，今年28岁的他带着父母和两岁的女儿一起体验文明小游戏，“这场活动很有意思，很多文明有礼小知识都是我们日常生活中需要注意的。我女儿今年2岁，以后我也要让她养成文明有礼的好习惯。”顾先生说。

在“闯关”结束后，居民还获得了相应的文明宣传品，现场氛围热烈而欢快。工作人员则站在一旁适时指导，并发放“文明宁波，有你有我”宣传册，居民们表示将从小事做起，积极践行文明有礼行为。

市民施女士告诉记者，这次参加活动让她了解了更多的日常文明

行为。“今天本来是来买年货的，没想到‘吃、喝、玩、乐、购’一站式体验齐了，还顺带着也学到了知识。今年我们要过个文明年，时刻注意自己的日常行为，确保文明有礼！”

此次将活动搬进年货展销会，不仅为居民们带来了别开生面的文明有礼知识宣传，更是在欢乐祥和的氛围中，让文明理念深入人心。

连续两月来，宁波市文明办已组织6场文明宣传进社区活动，辐射了多个社区的居民。一场场活动通过一系列精心设计的互动游戏，让居民们在轻松愉快的体验中学习文明知识，感受文明新风，持续擦亮“在宁波，看见文明中国”的城市品牌。

记者 朱琳 袁先鸣 实习生 章渝婷

## 全程不到3小时！ 宁波⇌合肥南“最快列车”来了

上周六，长三角铁路发送旅客297.7万人次，创历年春运长三角铁路单日客发量新高，较此前的春运单日客发最高纪录多20万人次。截至1月18日，上铁集团春运以来已累计发送旅客超1000万人次，达到1285.3万人次。

为了满足旅客出行需求，铁路部门继续增开节前重点方向运力。其中，1月20日起，铁路部门将增开宁波往返合肥南复兴号智能动车组，宁波至合肥南中途仅停杭州东、南京南2站，全程2小时51分钟，回程合肥南至宁波，全程更是仅需2小

时48分钟。这也是目前唯一一趟宁波到合肥南能跑进3个小时的高铁列车。

该车次具体时刻为：C3210次，22:30从宁波始发，23:16到达杭州东，次日0:27到达南京南，1:21终到合肥南；C3212次，2:02从合肥南始发，2:54到达南京南，3:58到达杭州东，4:50终到宁波。

在票价方面，该车次单程二等座275元，一等座447元，商务座857元。截至1月19日上午，该车次往返都有余票。

1月19日起，铁路12306开始

发售2月2日，也就是正月初五火车票。这一天春节假期进入后半程，旅客要注意返程车票各站起售时间。

铁路部门工作人员提醒旅客，春运期间列车具体开行情况请以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准。有两个或以上火车站的城市，旅客在出行前务必看清票面信息标注的乘车站名，勿因跑错车站而耽误行程。春节前期各站客流量较大，请合理安排行程，预留充足时间进站乘车。

记者 范洪 通讯员 徐峰

## 坚守岗位的他们 在地铁站 收到一份“福气”

1月19日，“福彩送福 温暖回家路”暖冬计划系列活动持续开展，走进宁波鼓楼地铁站，为来往的市民派送“年味福袋”，带去别样的温暖和祝福。

活动现场墨香四溢，宁波市书法家协会、四明书画院10余位书法家现场挥毫泼墨，为市民送春联；宁波轨道交通公安鼓楼站派出所进行反诈宣传；宁波大学商学院志愿者团队派送福袋，送上浓浓的新年祝福。

杨环环，这位来自宁夏的女孩，站在鼓楼地铁站的标志点前合影，手中握着刚领的福袋。

“这是我在宁波的最后一礼拜了。”杨环环的眼神中透着不舍。她是宁波地铁建设的一名基层员工，一项为期两年的地铁项目结束后，她也要告别这座城市了。也许是想多留些日子，杨环环主动申请值班到大年三十，站好最后一班岗。

“宁波地铁能到的地方，我都去过。”杨环环跟记者分享着在宁波看到过的美景、尝过的美食。“我喜欢江南，尤其喜欢宁波，真希望以后还有机会再回来。”她微微抬起头，眼泪夺眶而出，看着地铁站的天花板，仿佛在向这座城市诉说着自己的不舍。

与此同时，袁金侠也出现在了地铁站。她那身环卫服在人群中格外显眼，岁月在她脸上刻下了深深的皱纹，但她的眼神依然明亮。今年60岁的她来自江苏连云港，在宁波已经生活了近30年。趁着短暂的休息时间，她赶来参加活动，“过年了，领个福袋，沾沾新年喜气。”

鼓楼片区是袁金侠的工作辖区。作为宁波的著名旅游地，这里每天都有大量的游客和市民来来往往。她和她的同事们就像城市的守护者，无论寒冬酷暑都坚守在岗位上，用手中的扫帚和簸箕维持着城市的整洁干净。春节期间，她也将留在宁波，继续两班倒的工作。

当被问到累不累时，她只是淳朴地笑了笑：“这都是应该的，城市干净了，大家看着舒心，我们也高兴。”她粗糙的双手拿着福袋，笑得无比开心。

记者 林微微



环卫工人来领福袋(右一为袁金侠)。记者 崔引 实习生 章渝婷 摄